Réinventer notre façon de faire et d’habiter la ville : « l’habitat participatif de l’utopie à la réalité »  

Mardi 28 avril, plus de 80 participants étaient réunis à la maison de l’habitant de Pont de Claix pour une journée régionale d’échanges entre élus, habitants, universitaires et professionnels sur un sujet rarement posé «L’habitat participatif : un outil au service du développement social et urbain ? ». L’habitat participatif, dont les projets se multiplient aujourd’hui sur les territoires, vise à développer de nouveaux modes de production des logements et à donner une nouvelle place aux citoyens dans la conception et la gestion de leur cadre de vie. 

Cette journée  co-organisée par l'association Les HABILES (Habitats Isérois Libres et Solidaires ) et le centre de ressources GUSP(Gestion Urbaine et Sociale de proximité), avec le soutien du laboratoire de recherche LABEX AE&CC (LABoratoires d’Excellence unité « Architecture, Environnement et Cultures Constructives »)  était lancée par Christine Garnier, vice présidente déléguée à l’habitat, au logement et à la politique foncière, Grenoble Alpes Métropole et Marie-Odile Novelli, vice présidente déléguée au logement, à la politique de la ville et aux solidarités, Région Rhône-Alpes. Eric Ruiz, chercheur associé au laboratoire CRATerre, Unité de recherche AE&CC, intervenait sur la place du citoyen dans les politiques de l’habitat ; Puis une table ronde permettait aux différents acteurs du développement social et urbain de croiser leurs regards et points de vue sur les enjeux de l’habitat participatif. Après un repas pris en commun, 3 ateliers portant sur des problématiques particulières donnaient  à chacun l’occasion de témoigner de son expérience et de la confronter à d’autres.

Ces travaux visaient à trouver des réponses sur l’impact de l’habitat participatif dans la vie des individus dans la cité. Les conclusions et le rapport d’étonnement effectué en fin de journée permettait de conclure que cet objectif était atteint grâce à l’implication et à la contribution de tous. 
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Des ateliers pour témoigner et débattre :

L’Atelier 1  animé par Gérard Vabre (association les habiles) a réfléchi sur une démarche de co-production d’un quartier et le dialogue entre collectivité et habitants à partir du témoignage de François Gillet , ancien maire de Meylan, ayant suivi la réalisation du quartier des Béalières.

Les nombreux participants de l’atelier 2, animé par Perrine Tauleigne, se sont interrogés sur la place de l’habitat participatif dans son environnement proche et dans la dynamique locale.

L’atelier 3 animé par Camille Chaix (association les habiles) ont débattu sur l’habitat participatif et le développement du pouvoir d’agir des citoyens habitants 

Info en +

Le réseau de la GUSP, Gestion Urbaine et Sociale de proximité,

appelé aussi « centre de ressources GUSP » est composé d’élus, de

professionnels et d’habitants, il s’intéresse particulièrement aux

démarches qui visent à concevoir et à améliorer collectivement

le cadre de vie entre les différents acteurs d’un territoire (habi-

tants, associations, professionnels, élus...).

Contact : http://www.centreressources-gusp.org.

L’association les HABILES, Habitats Isérois Libres et Solidaires, a pour but de favoriser l’émergence et la réalisation de projets d’habitat participatif en Isère 

Contact : http://www.leshabiles.org/

